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1   Bem-vindo a este tutorial!

1 Bem-vindo a este tutorial!
Bem-vindo a este tutorial, que apresenta a criação de aplicativos no Qlik Sense. O Qlik Sense é um
produto de software usado para extrair e apresentar dados em uma interface fácil e intuitiva de
usar. Você extrai os dados fazendo seleções no Qlik Sense. Quando você faz uma seleção, a
aplicativo filtra imediatamente os dados e apresenta todos os itens associados. Se desejar saber
mais sobre seleções, siga o Tutorial – começando com os fundamentos que está disponível no site
help.qlik.com. Neste tutorial, o foco é a criação de aplicativos.

1.1 Sobre este tutorial
Este tutorial o orienta na criação de um aplicativo a partir do zero. Você começa com uma folha
vazia e termina com um aplicativo de ótima aparência!

Supõe-se que você esteja familiarizado com os conceitos básicos do Qlik Sense. Você sabe como
fazer seleções e como interpretar os resultados de sua seleção.

Estes são alguns dos temas deste tutorial:

l Carregamento de dados
l Design do aplicativo
l Criação de visualizações
l Reutilização de visualizações, dimensões e medições
l Dados contadores de história

Quando você concluir o tutorial, terá uma compreensão básica das diferentes etapas envolvidas na
criação de um aplicativo Qlik Sense. Você também saberá algumas das considerações necessárias
relacionadas ao design do aplicativo.

Dependendo da plataforma do Qlik Sense que você está usando, as capturas de tela neste tutorial
podem ser um pouco diferentes do que você vê no Qlik Sense.

1.2 Pré-requisitos
Antes de começar a trabalhar com o Qlik Sense, você precisa executar um dos seguintes
procedimentos:

l Acesso ao Qlik Sense Enterprise.
l Qlik Sense Desktop instalado no computador.

É possível baixar o Qlik Sense Desktop em www.qlik.com. Se precisar de ajuda com a instalação, é
possível encontrar instruções em help.qlik.com.

1.3 Criando um aplicativo
Criar um aplicativo envolve algumas etapas básicas que você precisa seguir para projetar e usar o
aplicativo.
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1   Bem-vindo a este tutorial!

1. Preparando os arquivos de dados.
Disponibilize os arquivos de dados no Qlik Sense Enterprise ou Qlik Sense Desktop.

2. Criando um aplicativo vazio.
Basicamente, o que você faz é dar um nome ao aplicativo.

3. Carregando dados.
O Qlik Sense foi criado para analisar dados, e sem dados o aplicativo não é muito útil.

4. Criando uma ou mais pastas e adicionando visualizações.
A pasta é o local em que você cria suas visualizações. Aqui você também analisa seus dados
quando o aplicativo estiver pronto.

Essas são as etapas básicas. Em aplicativos mais avançados, a execução de script frequentemente
inclui muito mais que apenas o carregamento de dados.

1.4 Leituras e recursos adicionais
l O≤ Qlik oferece uma ampla variedade de recursos quando você quiser aprender mais.
l A Ajuda online da Qlik está disponível.
l Treinamentos, incluindo cursos online gratuitos, estão disponíveis no≤ Qlik Learning.
l Fóruns de discussão, blogs e muitos outros recursos podem ser encontrados na≤ Qlik
Community.
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2   Fazendo preparações

2 Fazendo preparações
Nesta etapa, você criará um novo aplicativo de análise e adicionará os arquivos de
dados da pasta Tutorial - Building an App.

2.1 Abrindo o Qlik Sense
Execute um dos seguintes procedimentos, dependendo de qual versão do Qlik Sense você esteja
usando.

Abrindo o Qlik Sense Enterprise
Se estiver usando o Qlik Sense Enterprise, inicie o Qlik Sense Enterprise inserindo um endereço da
Web no navegador, como https://<nome do servidor>/hub. O endereço exato que você insere
depende do local onde o Qlik Sense foi implantado em sua organização.

Após a inicialização do Qlik Sense, você chegará no hub, onde poderá criar um novo aplicativo a
partir de Trabalho.

Abrindo o Qlik Sense Desktop
Ao instalar o Qlik Sense Desktop, inicie-o a partir do atalho na área de trabalho, do painel esquerdo
no menu Iniciar ou da pasta Qlik Sense, em Todos os programas.

Ao iniciar o Qlik Sense Desktop, você estará no hub. É possível fechar a mensagem de saudação.

O hub é o local onde ficam armazenados seus aplicativos. Se você instalou o Qlik Sense Desktop
recentemente, pode não ter aplicativos ainda. Nesse caso, você está prestes a começar a criar o
seu primeiro aplicativo!

2.2 Posicionando arquivos de fonte de tutorial
A pasta Tutorial source está incluída no arquivo zip e contém os arquivos de dados. Antes de
começar a construir o aplicativo, você precisa ter certeza de que você pode acessar os arquivos de
dados. Execute um dos seguintes procedimentos, dependendo de qual versão do Qlik Sense você
esteja usando.

Posicionando arquivos de tutorial no Qlik Sense Enterprise
Se estiver usando o Qlik Sense Enterprise, você precisa posicionar a pasta do Tutorial source no
seu computador. Um local de arquivo específico não é obrigatório.

Posicionando arquivos de tutorial no Qlik Sense Desktop
Se estiver usando o Qlik Sense Desktop, você precisa posicionar a pasta Tutorial source na pasta
do Sense.
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2   Fazendo preparações

Faça o seguinte:

1. Abra a pasta Documentos. (Às vezes é chamada de Meus documentos.) De lá, o caminho é
Qlik\Sense.

2. Coloque a pasta Tutorial source na pasta Sense.

A próxima etapa é associar e carregar os dados.
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3   Criando um novo aplicativo

3 Criando um novo aplicativo
Seu primeiro passo para um aplicativo completo é criar um aplicativo vazio.

3.1 Criando um novo aplicativo no Qlik Sense Enterprise
ou no Qlik Sense Desktop

Faça o seguinte:

1. No hub, clique em Criar novo aplicativo.
A caixa de diálogo Criar novo aplicativo é aberta.

2. Digite o nome Tutorial para o aplicativo.
3. Clique em Criar.

A confirmação da criação é exibida.
4. Clique em Abrir aplicativo.

O aplicativo é aberto. Agora você é instruído a começar a adicionar dados.
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4   Adicionando dados

4 Adicionando dados
Seu segundo passo em direção a um aplicativo completo é o carregamento de dados.

Você carregará os seguintes arquivos:

l Sales.xlsx

l Item master.xlsx

l Cities.xlsx

l Sales rep.csv

l Customers.xlsx

Execute um dos seguintes procedimentos, dependendo de qual versão do Qlik Sense você esteja
usando.

4.1 Carregando dados do primeiro arquivo de dados no
Qlik Sense Enterprise

Adicionar o arquivo mais importante primeiro, nesse caso Sales.xlsx, é a prática recomendada.

Caso esteja usando o Qlik Sense Enterprise, você adicionará os arquivos de dados da pasta Tutorial
source, que, se você seguiu as instruções anteriores, já colocou em seu computador.

Faça o seguinte:

1. Clique em Adicionar dados de arquivos e outras fontes.
Um diálogo de seleção de fonte de dados é exibido.

2. Clique em Arquivos anexados e execute um dos seguintes procedimentos para carregar o
arquivo:

l Arraste e solte o arquivo Sales.xlsx na caixa de diálogo.
l Clique na área designada na parte inferior da caixa de diálogo, navegue até o arquivo
Sales.xlsx e clique em Abrir.

De qualquer maneira, uma janela de andamento será exibida e, em seguida, a janela de
seleção de dados será aberta. Você poderá ver que Sales, que é uma pasta no arquivo de
dados, já está selecionada. Nomes de campo embutidos também está marcada. Isso está
correto.
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4   Adicionando dados

3. Clique em Adicionar dados.
Uma janela de andamento é exibida antes que a exibição de associações do gerenciador de
dados seja aberta. Nessa exibição, seus dados são ilustrados usando bolhas. A tabela Sales
é adicionada e marcada com *, o que indica uma tabela nova ou atualizada.

Antes de carregar os dados, adicione mais arquivos de dados. Continue com Adicionando o arquivo
Sales rep (page 13).

Carregando dados do primeiro arquivo de dados no Qlik Sense
Desktop
Adicionar o arquivo mais importante primeiro, nesse caso Sales.xlsx, é a prática recomendada.

Se estiver usando o Qlik Sense Desktop, você deve ter uma conexão de dados com a pasta Tutorial
source, que contém os arquivos de dados. A conexão de dados com a pasta Tutorial source será
criada quando você carregar o primeiro arquivo de dados Sales.xlsx da pasta Tutorial source.

Faça o seguinte:
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4   Adicionando dados

1. Clique em Adicionar dados de arquivos e outras fontes.
Uma caixa de diálogo de seleção de fonte de dados é exibida. Agora, você precisa navegar
até a pasta Tutorial source, que contém todos os arquivos de dados que você carregará.

2. Clique emMeu computador.
3. Se você seguiu a recomendação anterior sobre onde posicionar a pasta Tutorial source, vá

até a pasta Tutorial source em Documents > Qlik > Sense. Se você armazenou a pasta
Tutorial source em qualquer outro lugar, precisará navegar até o local da pasta e abri-la.

Caixa de diálogo de seleção de arquivo na qual nenhuma fonte de dados está selecionada e são exibidos
todos os tipos de arquivo na pasta

Faça o seguinte:

1. Na caixa de diálogo de seleção de arquivo, selecione o arquivo Sales.xlsx.
Uma janela de progresso é exibida e, em seguida, a janela de seleção de dados é aberta.
Você poderá ver que Sales, que é uma planilha no arquivo de dados, já está selecionada.
Nomes de campo embutidos também está marcada. Isso está correto.

2. Clique em Adicionar dados.
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4   Adicionando dados

Uma janela de andamento é exibida antes que a exibição de associações do gerenciador de
dados seja aberta. Nessa exibição, seus dados são ilustrados usando bolhas. A tabela Sales
é adicionada e marcada com *, o que indica uma tabela nova ou atualizada.

Antes de carregar os dados, adicione mais arquivos de dados. Continue com Adicionando o arquivo
Sales rep (page 13).

1.
2.
3.
4.

4.2 Adicionando o arquivo Sales rep
O arquivo de dados que será adicionado a seguir é o Sales rep.csv, com uma interface de seleção
de dados ligeiramente diferente.

Na exibição Associações, faça o seguinte:

1. Adicione o arquivo Sales rep.csv soltando-o no aplicativo:
A caixa de diálogo de seleção de fonte de dados é exibida.
Em Nomes de campos, certifique-se de que Nomes de campos incorporados esteja
selecionado para incluir os nomes de campos da tabela ao carregar os dados.

O campo Delimitador está definido como Ponto e vírgula e isso está correto. O Qlik Sense
reconhece automaticamente o delimitador e, por padrão, exibe os dados com o delimitador
correto.
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4   Adicionando dados

2. Clique em Adicionar dados.
Uma janela de andamento é exibida antes que o gerenciador de dados seja aberto A tabela
Sales rep é adicionada e marcada com Adição pendente. A etapa seguinte é associar seus
dados.

4.3 Associando dados
Agora, é hora de criar uma associação entre os campos nas tabelas Sales e Sales rep.

Faça o seguinte:

1. Clique em Associações na visão geral do gerenciador de dados.
Na exibição Associações do gerenciador de dados, seus dados são ilustrados como bolhas;
cada bolha representa uma tabela de dados e o tamanho da bolha representa a quantidade
de dados na tabela. As bolhas marcadas com * indicam uma tabela nova ou atualizada.

2. Arraste a bolha Sales rep na direção da bolha Sales.
O Qlik Sense detectará uma associação altamente recomendada com a tabela Sales e sua
bolha estará marcada em verde.
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4   Adicionando dados

3. Solte a bolha Sales rep na bolha Sales.
Foi criada uma ligação entre as bolhas e as tabelas estão associadas por meio dos campos
recomendados.

4. Clique na ligação entre a bolha Sales rep e a bolha Sales.
O painel de associações, na parte inferior da tela, exibe uma visualização dos dados nos
campos associados.

5. Clique na associação Sales rep ID-Sales Rep Number no painel de associações e renomeie-a
como Sales Rep Number.
O nome da associação agora é Sales Rep Number.

Você associou as duas primeiras tabelas. A etapa seguinte é adicionar mais arquivos de dados.

4.4 Adicionando e associando mais dados
Adicione os três últimos arquivos de dados antes de carregar os dados e iniciar a criação do
aplicativo.

Na exibição Associações, faça o seguinte:

1. Adicione os seguintes arquivos de dados, soltando-os no aplicativo:
l Cities.xlsx
l Customers.xlsx
l Item master.xlsx

Em Nomes de campos, certifique-se de que Nomes de campos incorporados
esteja selecionado para incluir os nomes de campos da tabela ao carregar os
dados.

Você deveria ver agora cinco arquivos de dados.

Você já associou as tabelas Sales e Sales rep. O Qlik Sense auxilia você a identificar as
associações recomendadas e, agora, exploraremos esse assunto.

2. Clique e mantenha o clique na bolha Customer.
As bolhas Sales e Cities estão marcadas em verde, porque o Qlik Sense sugere altamente a
associação dessas tabelas a Customers.

3. Clique e mantenha o clique na bolha Cities.
A bolha Customer está marcada em verde. A bolha Sales é marcada com laranja, o que indica
uma recomendação média.

4. Clique e mantenha o clique na bolha Item master.
A bolha Sales está marcada em verde.

Associações recomendadas são identificadas entre todas as tabelas e, agora, você deixará o Qlik
Sense criar as associações para você.
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4   Adicionando dados

Faça o seguinte:

l Clique em .
Se estiver usando o Qlik Sense Desktop, clique em Salvar.
As tabelas foram associadas de acordo com as recomendações do Qlik Sense.

Todas as tabelas agora estão associadas, e agora você carregará os dados.

4.5 Carregando dados
Faça o seguinte:

1. Clique em Carregar dados.
Uma janela de andamento é exibida enquanto os dados estão sendo carregados. Quando o
carregamento de dados estiver concluído, você poderá continuar.

2. Clique em Fechar.

Agora você ajustará as configurações regionais.
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4   Adicionando dados

4.6 Configurações regionais
Você precisa alterar as configurações regionais, para preparar os formatos de data e hora para este
tutorial.

As variáveis de interpretação numérica são definidas pelo sistema, ou seja, são geradas
automaticamente de acordo com as configurações regionais atuais do sistema operacional, quando
um novo aplicativo é criado.

No Qlik Sense Desktop, as configurações regionais estão de acordo com as configurações do
sistema operacional do computador. No Qlik Sense Enterprise, elas estão de acordo com o sistema
operacional do servidor onde o Qlik Sense está instalado. No Qlik Cloud, depende do navegador
que você está usando.

Para poder usar os arquivos de tutorial fornecidos neste tutorial, você precisa definir os formatos
de data e hora no aplicativo.

Faça o seguinte:

1. Clique em e selecione Editor carga de dados.

2. No painel à esquerda, clique em Principal para ir até as configurações regionais existentes.
3. Exclua as configurações regionais existentes (todas elas começam com SET) e copie e cole

as configurações regionais a seguir na parte superior do editor da carga de dados.
SET ThousandSep=',';

SET DecimalSep='.';

SET MoneyThousandSep=',';

SET MoneyDecimalSep='.';

SET MoneyFormat='$#,##0.00;($#,##0.00)';

SET TimeFormat='h:mm:ss TT';

SET DateFormat='M/D/YYYY';

SET TimestampFormat='M/D/YYYY h:mm:ss[.fff] TT';

SET FirstWeekDay=6;

SET BrokenWeeks=1;

SET ReferenceDay=0;

SET FirstMonthOfYear=1;

SET CollationLocale='en-US';

SET CreateSearchIndexOnReload=1;

SET MonthNames='Jan;Feb;Mar;Apr;May;Jun;Jul;Aug;Sep;Oct;Nov;Dec';

SET

LongMonthNames='January;February;March;April;May;June;July;August;September;October;Nov

ember;December';

SET DayNames='Mon;Tue;Wed;Thu;Fri;Sat;Sun';

SET LongDayNames='Monday;Tuesday;Wednesday;Thursday;Friday;Saturday;Sunday';
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4   Adicionando dados

Agora você deve ter 18 declarações SET no início do script.

4.7 Carregando dados
Você já adicionou todos os arquivos de dados, associou suas tabelas e alterou as configurações
regionais. Antes de começar a criar seu aplicativo, você precisa carregar o script.

Faça o seguinte:

1. Clique em Carregar dados.
Uma janela de andamento é exibida enquanto os dados estão sendo carregados. Quando o
carregamento de dados estiver concluído, você poderá continuar.

2. Clique em Fechar.

Visualizando o modelo de dados
Agora, você está pronto para iniciar a criação do aplicativo, contudo, antes de começar, vamos dar
uma olhada no modelo de dados.

Faça o seguinte:

1. Na barra de ferramentas, clique em e selecione Visualizador do modelo de dados.

2. Na barra de ferramentas no visualizador do modelo de dados, clique em para expandir as
tabelas.

3. Na barra de ferramentas, clique em Salvar para salvar seu trabalho.

Todas as tabelas estão conectadas e o visualizador do modelo de dados deve ter o seguinte
conteúdo. Um campo que conecta uma ou mais tabelas recebe o nome de chave.
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4   Adicionando dados

O visualizador do modelo de dados com tabelas conectadas usando campos chave

Você concluiu a adição de dados e pode começar a criar um aplicativo.
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5   Design do aplicativo

5 Design do aplicativo
Você carregou os dados. Agora é hora de criar pastas e visualizações. O design do
painel envolve o uso de objetos certos da maneira certa, tornando as pastas bem
estruturadas e de fácil utilização.

Este aplicativo será bastante simples, mas você aprenderá alguns princípios básicos úteis sobre
design.

Se você deseja criar um aplicativo por conta própria e precisa de um pouco de inspiração, acesse o
site da Qlik. Lá, você pode encontrar vários aplicativos que atendem a uma ampla variedade de
finalidades, o que é útil se você está procurando ummodelo para projetar seu próprio aplicativo.

Se você está à procura de ajuda para a criação de análises, pode usar o Insight Advisor. O Insight
Advisor ajuda a criar gráficos e análises significativos a partir dos seus dados. Você pode criar
visualizações selecionando o tipo de análise que deseja usar e, em seguida, pode escolher os
dados a serem incluídos na análise. Você também pode criar visualizações a partir das suas
consultas usando análises baseadas em pesquisa.

5.1 Criando as pastas
O aplicativo que você está criando conterá seis pastas:

1. Dashboard
2. Product Details
3. Customer Details
4. Customer Location
5. Insights
6. Manager dashboard

Você criará as primeiras quatro pastas manualmente. As duas últimas pastas serão criadas usando
o Insight Advisor.

Faça o seguinte:

1. No canto superior esquerdo, clique em e depois em Visão geral do aplicativo.

2. Clique em Criar nova pasta e atribua à pasta o nome Dashboard.
3. Crie mais quatro pastas e chame-as de Product Details, Customer Details, Customer

Location e Insights.
Agora, você tem cinco pastas que pertencem ao mesmo aplicativo. Não há necessidade de
criar uma pasta do Manager dashboard, pois ela será gerada automaticamente pelo Insight
Advisor mais adiante neste tutorial.

As capturas de tela a seguir mostram como o aplicativo aparecerá quando você concluir este
tutorial.
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5   Design do aplicativo

Pasta Dashboard com visualizações diferentes

Pasta Product Details com visualizações diferentes
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Pasta Customer Details com visualizações diferentes
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Pasta Customer Location com visualizações diferentes

Pasta Insights com visualizações diferentes.
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5   Design do aplicativo

Pasta Manager dashboard com visualizações diferentes.

Como você pode ver, existem semelhanças entre as pastas. Todas as quatro primeiras contêm
painéis de filtro que estão localizados à esquerda. É uma boa ideia ter consistência ao criar um
aplicativo. Insights e Manager dashboard são exceções a esse design, pois seu papel neste tutorial
é mostrar diferentes recursos de criação de gráficos e análises avançadas disponíveis por meio do
Insight Advisor

As visualizações presentes em várias pastas devem ter a mesma posição em todas as pastas de
modo que o usuário saiba onde encontrá-las. Deve haver uma lógica no design que contribua para
o usuário atingir seu objetivo de descoberta de dados. O posicionamento é um aspecto do projeto,
outro é a escolha da visualização.

Cada visualização tem suas vantagens, e para desenvolver um aplicativo eficiente e que funcione
bem, você precisa estar ciente delas. Até certo ponto, as visualizações são autoexplicativas.

Elementos gráficos são ótimos para fornecer visão geral e mostrar tendências, ao passo que as
tabelas são econômicas, já que podem apresentar grandes quantidades de dados usando um
espaço limitado. Você obtém números exatos, mas perde informações que poderiam ser rápida e
facilmente absorvidas em elementos gráficos.

Em seguida, você adicionará visualizações à sua primeira pasta.
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6 A primeira pasta: Dashboard
Clique com o botão direito do mouse em Dashboard e selecione Abrir e editar para
abrir a primeira pasta. A pasta está vazia, mas não por muito tempo. O painel de ativos
à esquerda contém os campos e gráficos disponíveis. Clique em (Gráficos), para
que você possa começar a adicionar gráficos à pasta. O painel de propriedades está
localizado na direita.

6.1 Criando visualizações
O objetivo de um painel é dar uma visão geral rápida da situação atual. O foco está nas tendências e
nos números das vendas. O painel não foi projetado fundamentalmente para exploração de dados,
mas, obviamente, é possível fazer seleções e analisar os resultados.

A captura de tela da pasta Dashboard mostra a pasta durante a edição. Arraste os gráficos até o
centro da área em que deseja colocá-los.

À esquerda, há dois painéis de filtro, o painel de filtro de tempo sem um título e Region. Você
começará com essas.

A pasta Dashboard ao editar

6.2 Adicionando os painéis de filtro
O objetivo dos painéis de filtro é filtrar um conjunto de dados limitado, que você pode analisar e
explorar.
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Faça o seguinte:

1. Arraste um painel de filtro para a pasta.

2. No painel de ativos à esquerda, clique em para abrir Campos.

3. Clique em Date na lista para expandi-lo.

4. Arraste o campo Year do centro do painel de filtro e, em seguida, clique em no painel de
propriedades no lado direito para expandir a dimensão e alterar o Título para Year.

5. Arraste o campo Quarter para o painel de filtro e, em seguida, clique em no painel de
propriedades para expandir a dimensão e alterar o Título para Quarter.

6. Arraste o campo Month para o painel de filtro e, em seguida, clique em no painel de
propriedades para expandir a dimensão e alterar o Título para Month.

7. Arraste o campo Week para o painel de filtro e, em seguida, clique em no painel de
propriedades para expandir a dimensão e alterar o Título para Week.

8. Use as alças para redimensionar o painel de filtro de acordo com a captura de tela.
A pasta Dashboard ao editar (page 25)

9. Clique com o botão direito do mouse no painel de filtro e selecione Add to master items.
10. Digite o nome Period e clique em Adicionar.

Você criou um painel de filtro e o salvou como um item mestre que facilita a reutilização.

A segundo painel de filtro contém apenas uma dimensão, Region.

Faça o seguinte:

1. No painel de ativos à esquerda, clique em para abrir Gráficos e arraste um painel de filtro
para a pasta.

2. Clique em Adicionar dimensão e role para baixo e selecione o campo Region.
3. Use as alças para redimensionar o painel de filtro de acordo com a captura de tela.

A pasta Dashboard ao editar (page 25)
4. Clique com o botão direito do mouse no painel de filtro e selecione Add to master items.
5. Digite o nome Region e clique em Adicionar.

Os dois painéis de filtro estão completos.

6.3 Adicionando o gráfico de pizza
A seguir adicionaremos um gráfico de pizza.

Faça o seguinte:

1. No painel de ativos à esquerda, clique em para abrir Gráficos e arraste um gráfico de
pizza para a pasta.

2. Clique em Incluir dimensão e adicione o campo Region.
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3. No painel de ativos à esquerda, clique em para abrir Campos.

4. Localize o campo Sales, clique com o botão direito do mouse nele e selecione Criar medida.
5. No diálogo Criar nova medida, na caixa Expressão, adicione Sum na frente de (Sales) para

criar a medida Sum(Sales).
6. Clique em Criar.

A medida é salva como um item mestre.
7. Arraste a nova medida Sales para o centro do gráfico de pizza.
8. No painel de propriedades à direita, clique em Aparência > Apresentação e selecione

Rosca.
9. Ainda no painel de propriedades, clique em Cores e legenda.
10. Defina Cores como Personalizado e selecione Por medida na lista.
11. No topo da visualização, adicione o título Sales per Region.
12. Use as alças para redimensionar o gráfico de pizza de acordo com a captura de tela.

A pasta Dashboard ao editar (page 25)

O gráfico de rosca está concluído. As cores no gráfico de rosca são por medida, ou seja, quanto
maior o valor, mais escura será a cor.

Você tem muitas opções quando se trata de colorir os valores. Lembre-se de que as cores devem
servir um propósito e não serem usadas apenas para tornar uma visualização mais colorida.

6.4 Adicionando o gráfico de barra
A próxima visualização é um gráfico de barra com os cinco principais clientes.

Faça o seguinte:

1. No painel de ativos à esquerda, clique em para abrir Gráficos.

2. Arraste um gráfico de barra até a pasta. Coloque-o abaixo do gráfico de pizza.
3. Clique em Adicionar dimensão e role para baixo e selecione o campo Customer.
4. Clique em Adicionar medida e, emMedidas, selecione Sales.
5. No painel de propriedades à direita, em Aparência > Apresentação, selecione Horizontal.

As barras são exibidas na horizontal.
6. No painel de propriedades, em Dados, clique em Customer para abrir a dimensão.
7. Na lista Limitação, selecione Número Fixo.
8. A configuração padrão serve para exibir os 10 principais. Mude o número para 5.
9. Desfaça a seleçãoMostrar outros.
10. No painel de propriedades, clique em Aparência > Apresentação e defina Rótulos de valor

como Automático.
11. No painel de propriedades, clique em Aparência > Eixo Y: Customer.
12. Em Rótulos e título, selecione Somente rótulos.
13. Clique em Eixo X: Sales.
14. Em Rótulos e título, selecione Somente rótulos.
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15. No topo da visualização, adicione o título Top 5 Customers.
16. Redimensione o gráfico de barra de acordo com a captura de tela.

A pasta Dashboard ao editar (page 25)

O gráfico de barra está concluído. Você criou um gráfico de barra mostrando os cinco principais
clientes. Ao fazer seleções em outras visualizações, esses clientes mudam.

Se você não tiver desfeito a seleçãoMostrar outros, a quinta barra ficará cinza, resumindo todos
os valores de vendas onde está faltando o nome da empresa. Este valor pode ser útil para entender
quantas vendas não podem ser referenciadas para uma empresa específica.

6.5 Adicionando o gráfico de combinação
O gráfico de combinação combina um gráfico de barras e um gráfico de linhas e é especialmente
útil quando você quer combinar valores que normalmente são difíceis de combinar por causa de
suas diferentes escalas.

Faça o seguinte:

1. No painel de ativos à esquerda, clique em para abrir Gráficos.

2. Arraste um gráfico combinado até a pasta. Coloque-o abaixo do gráfico de barra.

3. No painel de ativos à esquerda, clique em para abrir Campos.

4. Clique em Date.
5. Arraste o campo YearMonth para o gráfico de combinação e clique em Adicionar na parte

superior.
6. Clique em Adicionar medida e, emMedidas, selecione Sales.

7. No painel de ativos à esquerda, clique em para abrir Itens mestre.

8. EmMedidas, clique em Criar nova.
9. Copie e cole a seguinte string na caixa Expressão: 

(Sum(Sales) - Sum(Cost)) / Sum(Sales)
10. Digite o nome Margin Percent e clique em Criar.

A nova medida é adicionada à lista de medidas de item mestre.
11. Arraste a medida Margin Percent para o gráfico de combinação.
12. Selecione AdicionarMargin Percent > Como linha.
13. No topo da visualização, adicione o título Sales Trend.
14. Redimensione o gráfico de combinação de acordo com a captura de tela.

A pasta Dashboard ao editar (page 25)

O gráfico de combinação está concluído. As duas medidas - Sales e Margin Percent - têm um eixo
cada, o que permite a combinação de duas escalas totalmente diferentes.

O eixo principal à esquerda é usado para Sales e o eixo secundário à direita para Margin Percent.
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6.6 Adicionando o indicador-chave de desempenho
A visualização do indicador-chave de desempenho mostra um ou dois valores de medida e é usada
para rastrear desempenho. Código de cores e símbolos indicam como os números referem-se aos
resultados esperados.

Faça o seguinte:

1. No painel de ativos à esquerda, clique em para abrir Gráficos.

2. Arraste um gráfico KPI para a pasta. Coloque-o à direita do gráfico de pizza.
3. Clique em Adicionar medida e, emMedidas, selecione Sales.

A soma das vendas é adicionada ao indicador-chave de desempenho.
4. No painel de propriedades à direita, em Aparência > Cor, defina Cores condicionais como

Ativado e clique em Adicionar limite.

5. Clique na parte esquerda da barra Valor, selecione vermelho em Cor e Símbolo no
diálogo.

6. Clique na parte direita da barra Valor, selecione verde em Cor e Símbolo no diálogo.

7. Arraste o limite de valor à direita para exibir o valor de vendas como vermelho no indicador-
chave de desempenho.

8. No painel de ativos à esquerda, clique em para abrir Itens mestre.

9. Clique emMedidas.
10. Clique em Criar novo e digite Sum(Margin) na caixa de Expressão.
11. Digite o nome Margin e clique em Criar.

Margin é adicionado às medidas do item mestre.
12. No painel de propriedades, em Dados >Medidas, clique em Adicionar e selecione Margem.

A soma da margem é adicionada ao indicador-chave de desempenho.
13. No painel de propriedades à direita, em Aparência > Cor, clique em Segundo.
14. Defina o limite da Margem como foi feito com Vendas, mas desta vez, arraste o limite de

valor para a esquerda para exibir o valor de vendas como verde no indicador-chave de
desempenho.

15. No painel de propriedades, em Aparência > Apresentação, selecione Esquerdo na lista
suspensa Alinhamento.

16. No painel de propriedades, em Aparência > Apresentação, definaMostrar título como
Ativado.

17. Digite as seguintes informações na caixa de texto Título: 
Vendas totais e margem

18. Redimensione o indicador-chave de desempenho de acordo com a captura de tela.
A pasta Dashboard ao editar (page 25)

Se você estiver usando o Qlik Sense Desktop, clique em Salvar.

O KPI é concluído e exibe que as vendas totais estão abaixo das expectativas, mas ainda há uma
margem suficiente.
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As diferentes cores e símbolos oferecem suporte à interpretação do valor. Vermelho é
preocupante, enquanto verde é bom.

6.7 Adicionando o mostrador
Omostrador é usado para visualizar uma medida única. Assim como o gráfico de texto e imagem,
você não faz seleções no mostrador.

Faça o seguinte:

1. No painel de ativos à esquerda, clique em para abrir Gráficos.

2. Arraste um gráfico de mostrador para a pasta e coloque-o à direita da visualização do KPI.
3. Clique em Adicionar medida.
4. Selecione a medida Margin Percent.
5. No painel de propriedades à direita, em Dados >Medidas > Porcentagem de margem >

Formato numérico, selecione Número, e na lista Formatação exibida, selecione 12%
6. Em Aparência > Apresentação, selecione Barra para apresentar o mostrador como uma

barra.
7. Defina Orientação como Personalizada e selecione Horizontal.
8. Em Limites de intervalo logo acima, configureMín como -0,5 eMáx como 0,5.
9. Ainda em Apresentação, selecione Usar segmentos.
10. Clique em Adicionar limite.
11. Na caixa de texto exibida, digite 0,12 para definir o limite entre o segmento esquerdo e o

direito como 12%.
12. Pressione Enter.
13. Clique no segmento esquerdo e selecione a cor vermelha.
14. Clique no segmento direito e selecione a cor verde.
15. Na parte inferior do painel de propriedades, abra Eixo da medida.
16. Em Rótulos e título, selecione apenas Somente rótulos.
17. No topo da visualização, adicione o título Profit Margin.
18. Redimensione o mostrador de acordo com a captura de tela.

A pasta Dashboard ao editar (page 25)

O mostrador está concluído e exibe uma grande margem de lucro.

As diferentes cores do mostrador oferecem suporte à interpretação do valor. Vermelho é
preocupante, enquanto verde é bom.

6.8 Adicionando o gráfico de linhas
O gráfico de linhas será usado para mostrar a tendência das vendas trimestrais para os anos de
2012 a 2014. Os números para 2014 são para a primeira metade do ano.
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Faça o seguinte:

1. No painel de ativos à esquerda, clique em para abrir Gráficos.

2. Arraste um gráfico de linhas até a pasta.

3. No painel de ativos à esquerda, clique em para abrir Campos.

4. Clique em Date.
5. Arraste o campo Quarter para o gráfico de linhas e clique em Adicionar na parte superior.

6. Clique em no painel de propriedades, no lado direito, para ampliar a dimensão Date.Quarter
e altere seu Rótulo para Quarter.

7. Clique em Adicionar medida e selecione Sales da listaMedidas.

8. No painel de ativos à esquerda, clique em para abrir Campos.

9. Clique em Date.
10. Arraste o campo Year para o gráfico de linhas e clique em Adicionar na parte superior.

11. Clique em no painel de propriedades, no lado direito, para ampliar a dimensão Date.Year e
altere seu Rótulo para Year.

12. No painel de propriedades, clique em Aparência > Apresentação e marque a caixa de
seleção Exibir pontos de dados.

13. No topo da visualização, adicione o título Quarterly Trend.

Você concluiu a primeira pasta. No canto superior direito, clique em para mover para a pasta
Product Details.
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7 A segunda pasta: Product Details
Essa pasta é focada nos produtos.

Pasta Product Details ao editar

7.1 Adicionando os painéis de filtro
Agora você reutilizará o painel de filtro Period e o painel de filtro Region que você salvou como itens
mestre.

Faça o seguinte:

1. No painel de ativos, clique em para abrir Itens mestres.

2. Clique em Visualizações.
3. Arraste o painel de filtro Period para a pasta e redimensione-o de acordo com a captura de

tela.
A segunda pasta: Product Details (page 32).

4. Arraste a caixa de filtro Region para a área abaixo de Period e redimensione-a da mesma
maneira.

7.2 Adicionando o gráfico de barra
A próxima visualização é um gráfico de barras com as principais vendas.
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Faça o seguinte:

1. No painel de ativos à esquerda, clique em para abrir Gráficos.

2. Arraste um gráfico de barra para a pasta e coloque-o à direita do painel de filtro Period.
3. Clique em Adicionar dimensão e selecione o campo Product Group.
4. Clique em Adicionar medida e selecione Sales da listaMedidas.

5. No painel de ativos à esquerda, clique em para abrir Itens mestre.

6. Clique emMedidas.
7. Arraste a medida Margin para o gráfico de barras e selecione Adicionar na parte superior.
8. No painel de propriedades, clique em Aparência > Apresentação e em Rótulos de valor

selecione Auto.
9. Redimensione o gráfico de barra de acordo com a captura de tela.

A segunda pasta: Product Details (page 32).
10. Copie os seguintes caracteres e cole-os como o título do gráfico de barra:

='Total Sales: $'& Round(Sum(Sales)/1000000, 0.1) & 'M'

O gráfico de barra está concluído. Por padrão, as medidas são agrupadas quando você adiciona
uma segunda medida ao gráfico de barra.

7.3 Adicionando o gráfico de mapa de árvore
Mapas de árvores são usados para exibir dados hierárquicos. Neste mapa de árvore você criará
uma hierarquia de produtos.

Faça o seguinte:

1. No painel de ativos à esquerda, clique em para abrir Gráficos.

2. Arraste um mapa de árvore para esvaziar o espaço na pasta.
3. Clique em Adicionar dimensão e selecione o campo Product Group.
4. Clique em Adicionar medida e selecione Sales da listaMedidas.
5. No painel de propriedades à direita, em Dados > Dimensões, clique em Adicionar.
6. Na lista, selecione Product Type.
7. Clique em Adicionar novamente em Dados > Dimensões e selecione Item Desc.
8. Em Aparência > Cores e legenda, defina Cores de Auto como Personalizado.
9. Selecione Por medida na lista.
10. Redimensione o mapa de árvore de acordo com a captura de tela.

A segunda pasta: Product Details (page 32).
11. Adicione o título Product Treemap na visualização.

O mapa de árvore e a pasta foram concluídos. A próxima pasta é a final. No canto superior direito,
clique em para mover para a pasta Customer Details.
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8 A terceira pasta: Customer Details
Esta pasta é focada em clientes.

Neste ponto, você já tem tanta experiência em criar dimensões, medidas e visualizações que não
precisa mais de procedimentos detalhados. A única exceção será quando você fizer alterações no
painel de propriedades. Se você precisar de lembretes do que aprendeu até agora, consulte os
tópicos anteriores.

A pasta Customer Details ao editar

8.1 Adicionando painéis de filtro
Faça o seguinte:

1. Adicionando a caixa de filtro Period.
2. Adicione um novo painel de filtro com a dimensão Manager.

8.2 Adicionando a dispersão
A dispersão usa a dimensão Customer e as medidas Sales e Quantity. Você precisa criar a medida
Quantity e salvá-la como um item mestre. Use o campo Sales Qty e a agregação Sum. O campo
Sales Qty consiste de duas palavras, por isso você precisa deixá-lo entre parênteses: [Sales Qty]
na expressão. A expressão terá a seguinte aparência: Sum ([Sales Qty])

No painel de propriedades, na parte inferior de Aparência, use a definição Intervalo para o eixo Y e
eixo X para excluir a parte negativa dos eixos.
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Você deve ter notado que foram adicionadas duas medidas à dispersão. Esse gráfico é usado para
visualizar a relação entre duas ou três medidas. Neste caso, as medidas comparadas são Sales e
Quantity. Cada bolha representa um valor de dimensão Customer. A visualização deve ser
nomeada como Vendas ao Cliente e Quantidade.

8.3 Adicionando a tabela Customer KPIs
A tabela denominada Customer KPIs usa a dimensão Customer.

Adicione mais colunas à tabela em Dados no painel de propriedades: use as medidas Sales,
Quantity e Margin Percent que estão disponíveis como itens mestre. Adicione-as nessa ordem para
obter a mesma ordem na captura de tela.

As medidas restantes, para as duas últimas colunas, precisam ser criadas:

l Para a medida # of Invoices, use a seguinte expressão:
Count (Distinct [Invoice Number])

l Para a medida Average Sales per Invoice, use a seguinte expressão:
Sum(Sales)/Count(Distinct [Invoice Number])

O qualificador Distinct é usado em duas das expressões. Usando Distinct, você garante
que o número da fatura seja contado apenas uma vez, mesmo que ocorra várias vezes
na fonte de dados. O Distinct classifica números exclusivos. Observe que Distinct deve
ser seguido por um espaço antes do nome do campo.

Ajustando o formato numérico
Para configurar o Formato numérico para cada medida no gráfico, primeiro você precisa desabilitar
Formatação de medida mestre.

Faça o seguinte:

1. No painel de propriedades, clique em Dados.
2. Clique em Sales e configure o Formato numérico comoMoeda. Feche a medida.
3. Clique em Quantity e defina o Formato numérico como Número (1.000 ). Feche a medida.
4. Clique emMargin Percent e configure o Formato numérico para Número (12,3%). Feche a

medida.
5. Clique em Average Sales per Invoice e configure o Formato numérico comoMoeda. Feche a

medida.
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8.4 Convertendo a tabela Customer KPIs em uma tabela
dinâmica

A alteração da tabela de KPIs do cliente em uma tabela dinâmica permite que você inclua
dimensões futuras ou medidas e reorganize-as para analisar os dados de uma maneira mais flexível
e útil.

A tabela dinâmica apresenta dimensões e medidas como linhas e colunas em uma tabela. Em uma
tabela dinâmica, você pode analisar os dados por múltiplas medidas e em várias dimensões ao
mesmo tempo. Você pode reorganizar as medidas e dimensões para obter diferentes exibições dos
dados. A atividade de mover medidas e dimensões alternadamente entre as linhas e colunas é
conhecida como 'criar uma tabela dinâmica'.

Uma das vantagens de uma tabela dinâmica é a permutabilidade, isto é, a capacidade de mover os
itens da linha para as colunas e os itens da coluna para as linhas. Essa flexibilidade é muito
poderosa e permite reorganizar os dados e ter várias exibições diferentes do mesmo conjunto de
dados. Dependendo do seu foco, você move as dimensões e medidas para exibir os dados de
interesse e ocultar os que são muito detalhados ou irrelevantes para a análise.

Pasta Customer Details após conversão
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Convertendo a tabela

Faça o seguinte:

1. No painel de ativos, clique em para abrir Gráficos.

2. Arraste uma tabela dinâmica para o centro da tabela Customer KPIs e selecione Converter
em: Tabela dinâmica

3. No painel de propriedades à direita, em Dados, clique em Adicionar dados e, em seguida,
Linha.

4. Na lista, selecione Product Group.
5. Selecione Adicionar dados novamente e adicione uma linha de Product Type.
6. Adicione o título KPIs do cliente à visualização.

7. Clique em Edição concluída na barra de ferramentas.

Você agora é capaz de ver as vendas dos clientes individuais por grupo e tipo de produto. Ao clicar
em Cliente, Grupo de produto ou Tipo de produto, ou ao selecionar itens individuais na tabela, é
possível filtrar as seleções exibidas na tabela. Ao mover Grupo de produto ou Tipo de produto
paraMedidas e fazer uma filtragem, é possível alcançar diferentes exibições dos dados
apresentados.

Informações futuras sobre o uso de tabelas dinâmicas podem ser encontradas na ajuda on-line Qlik
Sense em help.qlik.com.
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9 A quarta pasta: Local do cliente
Esta pasta foca no local do cliente usando ummapa.

Você pode criar um mapa adicionando camadas de pontos e de áreas para exibir seus dados. Você
precisa selecionar um mapa base para fornecer o contexto para os dados da camada. Você pode
adicionar um valor de medida ou uma expressão para os valores de dimensão, e usar o tamanho
dos pontos ou cor por medida para refletir o tamanho da medida.

A pasta Customer Location ao editar

9.1 Adicionando painéis de filtro
Vamos começar com os painéis de filtro.

Faça o seguinte:

1. Clique em Editar pasta na barra de ferramentas.

2. Adicione a caixa de filtro Region.
3. Adicione dois novos painéis de filtro, uma com a dimensão City e a outra com a dimensão

Customer.
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9.2 Adicionando o mapa
Em Qlik Sense você pode criar dois tipos de mapas: mapa de ponto e mapa de área. No Qlik Sense,
você pode criar mapas que exibem dados em camadas de pontos e camadas de área. O mapa que
estamos usando neste tutorial contém uma camada de ponto. Uma camada de ponto é criada
usando coordenadas de pontos (latitude e longitude) ou nomes de localizações para marcar locais
de interesse, por exemplo, cidades.

Faça o seguinte:

1. Arraste um gráfico de mapa até a pasta.
2. No painel de propriedades, clique emMapa base e selecione Pálido.

3. No painel de ativos, clique em e arraste o campo Cidade para o mapa.

4. Selecione Adicionar como nova camada.
5. Selecione Adicionar como camada de ponto.
6. No painel de propriedades, em Camadas, clique na camada de ponto Cidade.
7. Em Localização, depois do campo Localização, selecione Longitude_Latitude.

8. No painel de ativos, clique em Itens mestre.

9. Localize Vendas emMedidas e arraste até o mapa.
10. Selecione Usar em "Cidade" (camada de ponto) e selecione Tamanho por: Vendas.
11. No painel de propriedades, em Tamanho e forma, ajuste o controle deslizante Intervalo de

tamanho da bolha. Se o tamanho mínimo for muito pequeno, a bolha representando as
vendas para um local poderá não ser visível se comparada a um local com grande volume de
vendas.

12. Em Cores, defina Cores de Automático para Personalizado.
13. Selecione Por medida na lista e em Selecionar medida, selecione Vendas.
14. Adicione o título Localização à visualização.

15. Clique em Edição concluída na barra de ferramentas.

O tamanho do mapa ajusta-se de acordo com as seleções feitas nos filtros. Por exemplo, ao
selecionar a opção Nórdico, o mapa será ampliado na área do Norte europeu, mostrando os locais
de vendas naquela área.

Áreas específicas do mapa podem ser selecionadas ao pressionar e segurar a tecla Shift, usando o
mouse para desenhar um laço ao redor da área a ser exibida. As seleções no painel de filtro
refletirão a seleção feita no mapa.

A seleção de um local específico no mapa mostra os clientes naquele local nos painéis de filtro.
Seleções em outras pastas podem afetar os dados mostrados na pasta Local do cliente.

Agora você finalizou a criação de um tutorial de aplicativo. Parabéns por conseguir criar um
aplicativo Qlik Sense!

Agora, você pode complementar o aplicativo com dados contadores de história.
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10 A quinta e a sexta pastas: pasta Insights e
painel Manager

Essas pastas se concentram em formas alternativas de criar visualizações com a ajuda
do Insight Advisor. Você gerará automaticamente três visualizações e uma nova pasta
fazendo perguntas ao Insight Advisor.

O Insight Advisor ajuda a gerar rapidamente novos gráficos ou encontre gráficos existentes em um
aplicativo. Se você for um analista, poderá estender a análise em um aplicativo para gráficos que
não estão presentes atualmente em um aplicativo. Se você é um criador de aplicativos, o Insight
Advisor ajuda a criar rapidamente novos gráficos e visualizações com base nas suas
especificações.

Pasta Insights

O Insight Advisor também pode criar pastas inteiras contendo várias visualizações.
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Pasta Manager dashboard

10.1 Criando um gráfico de barras a partir de uma
pesquisa

Na pasta, há um campo de pesquisa chamado Perguntar ao Insight Advisor. Você pode inserir
uma pergunta, e a Pesquisa do Insight Advisor analisa seus dados e gera gráficos que podem
responder a essa pergunta.

Pesquisas em linguagem natural funcionam melhor quando você usa nomes de item
mestres e de campo.

O Qlik Sense oferece suporte a consultas de linguagem natural no idioma inglês.

O idioma inglês é usado por padrão para navegadores não definidos como um idioma
compatível. O idioma usado para consultas pode ser alterado com a seleção de um novo
idioma no botão Idioma. Para obter mais informações, consulte Habilitando consultas de
linguagem natural multilíngue para o Qlik Sense Enterprise no Windows.

Se a sua implantação do Qlik Sense incluir acesso a um locatário do Qlik Sense SaaS, os
administradores poderão habilitar o suporte para idiomas adicionais. Para obter mais
informações sobre os idiomas com suporte no Pesquisa do Insight Advisor, consulte
Idiomas com suporte.
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Faça o seguinte:

1. Na caixa de pesquisa Perguntar ao Insight Advisor, insira Who are the top five Manager for
Sales e clique em .

2. No gráfico de barras gerado, clique em Adicionar à pasta e selecione Insights.
3. Clique em Insight Advisor para retornar à pasta.
4. Clique em Editar pasta.
5. Selecione o gráfico de barras.
6. No topo da visualização, adicione o título Top 5 Managers for Sales.
7. Clique em Edição concluída.

10.2 Criando um KPI múltiplo a partir de uma pesquisa
Você pode alterar as propriedades dos insights gerados para alterar o tipo de gráfico. Nesse caso,
criaremos um gráfico de barras que mostra os três grupos de produtos inferiores para vendas no
último mês em comparação com o mês anterior.

Faça o seguinte:

1. Na caixa de pesquisa Perguntar ao Insight Advisor, insira what are the lowest 3 product
groups for sales e clique em .

2. Selecione o gráfico de barras.
3. No painel Propriedades da análise, clique em Gráfico de barras (agrupado) e selecione KPI

múltiplo.
4. Em Período de análise, selecione YearMonth-last sorted value.
5. Clique em Adicionar à pasta e selecione Insights.
6. Clique em Insight Advisor para retornar à pasta.
7. Clique em  Editar pasta.
8. No canto superior direito, ative Opções avançadas.
9. Selecione o KPI múltiplo.
10. No painel de propriedades, selecione a medida Sales 2014-Jun.
11. Em Formato numérico, selecione Dinheiro.
12. Selecione a medida Sales 2014-May.
13. Em Formato numérico, selecione Dinheiro.
14. No topo da visualização, adicione o título Bottom 3 product groups for sales.
15. Clique em Edição concluída.

10.3 Criando gráficos a partir de tipos de análise
Com o Tipos de análise do Insight Advisor, você seleciona o tipo de análise e os campos a serem
usados. Em seguida, o Insight Advisor gera gráficos que fornecem essa análise. Os tipos de análise
variam desde análises padrão, como detalhamentos ou tendências ao longo do tempo, a análises
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mais avançadas, como o cálculo de informações mútuas entre conjuntos de dados ou agrupamento
k-means. Isso ajuda você a gerar rapidamente visualizações, interpretações narrativas e painéis
inteiros.

Faça o seguinte:

1. Clique em Insight Advisor.
2. Clique em Criar uma análise.
3. Selecione Agrupamento (k-means).
4. Selecione Sales e altere a agregação para avg.
5. Selecione Cost e altere a agregação para avg.
6. Selecione Customer.
7. No gráfico de dispersão gerado, clique em Adicionar à pasta e selecione Insights.
8. Clique em Insight Advisor.

Sinta-se à vontade para mover e redimensionar as visualizações para corresponder à captura de
tela acima.

10.4 Criar uma pasta a partir dos tipos de análise
Alguns tipos de análises do Insight Advisor, chamados de pastas inteligentes, geram pastas inteiras
de visualizações. Pastas inteligentes ajudam você a criar rapidamente painéis para análise.
Algumas pastas inteligentes exigem que os períodos de tempo sejam definidos no script de
carregamento, no modelo lógico ou no calendário automático do aplicativo.

Faça o seguinte:

1. Clique em Insight Advisor.
2. Clique em Criar uma análise.
3. Selecione Alterações de período (detalhadas).
4. Selecione GrossSales.
5. Selecione Manager.
6. Selecione Date.
7. Clique em Abrir análise.
8. No painel de propriedades da análise, em Parâmetros, altere o quase limite para 100 e o

limite atingido para 105.
9. Clique em Adicionar à nova pasta.
10. Clique em Insight Advisor.
11. Clique em Pastas e selecioneMinha nova pasta.
12. Clique em  Editar pasta.
13. Renomeie a pasta para: Manager dashboard.
14. Clique em Edição concluída.
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Essas pastas estão concluídas. A seguir, você aprenderá sobre filtros. No painel de ativos, clique
em Pastas e em Criar nova pasta. Nomeie a nova pasta como Filters e abra-a.

Você terminou de fazer visualizações. Agora, você complementará seu aplicativo com narrativa de
dados.
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11 Dados contadores de história
Com a apresentação dinâmica de dados, você pode criar uma apresentação com base
nos dados do seu aplicativo. Você pode criar snapshots das visualizações
selecionadas e usá-los na sua narrativa junto com textos, formas e efeitos.

Você pode criar slides e desenvolver a história pensando especialmente no público destinado. Em
sua narrativa, enfoque os elementos principais e crie uma história convincente para deixar sua
mensagem clara.

Um recurso adicional e útil de dados contadores de história é que você pode alternar facilmente
entre um snapshot na apresentação e seu contexto no aplicativo. No contexto do aplicativo, você
pode fazer novas seleções e continuar a análise de onde parou na apresentação.

Depois da análise, você pode retomar a apresentação.

11.1 Criar snapshots
Você começará a criar sua história tirando snapshots no aplicativo. No canto superior direito, use
para ir até a pasta Dashboard.

Na apresentação, você se concentrará nas três maiores regiões e analisará as tendências de
vendas.

Faça o seguinte:

1. Clique com o botão direito do mouse na visualização Sales per Region e selecione
Snapshots de narrativa > Tirar snapshot.

2. Em Region, selecione Nordic.
3. Clique com o botão direito do mouse na visualização Top 5 Customers e selecione

Snapshots de narrativa > Tirar snapshot.
4. Na caixa de diálogo de anotação que é aberta:

a. Digite Nórdico no campo de texto da anotação.
b. Clique fora do diálogo da anotação para fechá-lo.

5. Clique com o botão direito do mouse na visualização Quarterly Trend e selecione Snapshots
de narrativa > Tirar snapshot.

6. Na caixa de diálogo de anotação que é aberta:
a. Digite Nórdico no campo de texto da anotação.
b. Clique fora do diálogo da anotação para fechá-lo.

7. Em Region, desmarque Nordic e selecione USA.
8. Tire snapshots das mesmas visualizações de Nordic (Top 5 Customers e Quarterly Trend) e

anote-as com USA.
9. Em Region, desmarque USA e selecione Japan.
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10. Tire snapshots das mesmas visualizações de Nordic (Top 5 Customers e Quarterly Trend) e
anote-as com Japan.

Você criou todos os snapshots necessários e pode começar a criar seus slides de dados
contadores de história.

11.2 Criar uma história simples
Você criará uma história breve e simples, na qual o foco será criar alguns slides com snapshots e
títulos. Uma captura de tela do slide é apresentada antes das instruções passo a passo.

Slide 1
Slide com o título "Três maiores regiões" e três snapshots de gráficos de pizza

Faça o seguinte:

1. Na barra de ferramentas, clique em e, depois, em Criar nova história.

2. Digite o título Three largest regions.
Clique na história Three largest regions.
O editor dos dados contadores de história é aberto.

3. Clique em e arraste um título para o slide.

4. Digite o título Three largest regions.

5. Clique em para ver os snapshots criados.

6. Arraste o snapshot do gráfico de pizza Sales per Region para o slide.
7. Redimensione o gráfico de pizza e coloque-o mais para a esquerda no slide.

8. Clique em para fechar a Biblioteca de efeito.

9. Arraste a opção Qualquer valor para o gráfico de pizza.
O valor USA é selecionado automaticamente.

10. Copie o gráfico de pizza e cole-o próximo ao primeiro. Você pode usar Ctrl+C e Ctrl+V ou

e na barra de ferramentas.
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11. No novo gráfico de pizza, clique em e selecione Nordic na lista Selecionar ponto de
dados.

12. Da mesma forma que para o segundo gráfico de pizza, crie um gráfico de pizza e selecione
Japan.

13. Clique em Salvar (apenas se você estiver usando o Qlik Sense Desktop).

O slide está concluído.

Slide 2-4
Slide com o título "Nordic" e dois snapshots de um gráfico de barras e um gráfico de linhas.

Os slides 2-4 mostram os cinco principais clientes e as tendências de vendas por trimestre para as
três regiões. Os snapshots são armazenados na biblioteca na ordem em que são obtidos, com o
mais recente no topo. Se você tiver seguido os procedimentos ao criar tais snapshots, os dois
primeiros deverão ser Japan, os dois do meio, USA e os dois últimos, Nordic.

Faça o seguinte:

1. No canto esquerdo, clique em e adicione um slide em branco.

2. Clique em para ver os snapshots.

3. Arraste o gráfico de barras Top 5 Customers para Nordic para o slide.
4. Arraste o gráfico de linha Quarterly Trend de Nordic para o slide.

5. Clique em e arraste um título para o slide.

6. Digite o título Nordic.
7. Redimensione e alinhe o título e os snapshots de acordo com as capturas de tela.
8. Clique com o botão direito do mouse na pasta Nordic na linha do tempo da história à

esquerda e selecione Duplicar para criar uma nova pasta que poderá ser usada como
modelo para a próxima pasta.

9. Altere o título para USA.

Tutorial – criando um aplicativo - Qlik Sense, May 2025 47



11   Dados contadores de história

10. Selecione o snapshot 5 melhores clientes e clique em para abrir o diálogo Substituir
snapshot onde você seleciona o segundo snapshot na lista. Se você tiver seguido as
instruções, ele tem a anotação USA.

Você pode clicar com o botão direito no snapshot e selecionar Ir para fonte, se
quiser ver as seleções naquela versão do snapshot. Em seguida, clique em
Retornar para voltar à história.

11. Substitua o snapshot Tendência trimestral da mesma forma que você fez com o snapshot 5
melhores clientes.

12. Duplique a pasta USA e ajuste-a para apresentar Japan. Agora use os snapshots no topo da
lista no diálogo Substituir snapshot. Se você tiver seguido as instruções, eles terão a
anotação Japan.

Ao analisar esses slides, é importante saber que os números de 2014 são semestrais. A
extrapolação dos números para o ano todo geraria previsões diferentes para as regiões distintas.

A história está concluída. Clique em no canto superior esquerdo para iniciar a apresentação. Você
pode navegar com as teclas de seta para a esquerda e para a direita.

Feche a história e faça as edições necessárias. Abaixo do slide, há ferramentas para recortar,
copiar e colar que podem ser úteis quando você editar sua apresentação. E, é claro, você pode usar
o painel à direita.

Alternar entre dados contadores de história e contexto do aplicativo
Nos dados contadores de história, você pode alternar a qualquer momento da apresentação para o
contexto do aplicativo. Clique com o botão direito no snapshot e selecione Ir para fonte para abrir a
pasta do aplicativo onde o snapshot foi criado. Isso oferece uma opção dinâmica para deixar a
apresentação e fazer a análise dos dados em resposta às perguntas da plateia.Quando tiver
concluído a análise, retorne à apresentação clicando em na barra de ferramentas.

A opção de ir para a fonte também é útil para o objetivo especial de verificar se os gráficos de linha
e os gráficos de barra corretos estão sendo usados. Ao selecionar Ir para fonte, você verá a região
selecionada para o snapshot específico.

Opções adicionais
Existem muitas opções que não foram usadas nesta história. Faça suas experiências. Tente incluir
efeitos ao gráfico de barra. Adicione um novo slide e incorpore uma pasta completa do aplicativo,
na qual você pode fazer seleções durante o modo de reprodução. Inclua URLs ou marcadores às
cadeias de texto. Há muito mais para você descobrir.

11.3 Obrigado!
Você chegou ao final deste tutorial. Esperamos que tenha aprendido alguns aspectos e percebido
que a criação de aplicativos pode ser, por vezes, muito fácil e até divertida. O Qlik Sense é uma
ferramenta avançada, que pode fazer muito mais do que foi mostrado aqui. Este é apenas o
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começo!
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